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Leistungsbezeichnung I Außer Kraft - ESF Plus-Bundesprogramm "WIR - Netzwerke
integrieren Geflüchtete in den regionalen Arbeitsmarkt"
Bewilligung
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II

Förderung aus dem ESF Plus-Programm "WIR - Netzwerke
integrieren Geflüchtete in den regionalen Arbeitsmarkt"
beantragen
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Modul Sachverhalt

Handlungsgrundlage(n) -
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX
%3A32021R1057
-
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX
%3A32021R1060
- https://www.gesetze-im-internet.de/bho/__23.html
- https://www.gesetze-im-internet.de/bho/__44.html
-
https://www.verwaltungsvorschriften-im-internet.de/bsvwv
bund_14032001_DokNr20110981762.htm
-
https://www.esf-regiestelle.de/fileadmin/de.esf-regiestelle/c
ontent.de/foerderperiode_2022-2027/_Downloads_allgemei
n_ESF_Plus/BNBest-P-ESF-Bund.pdf
-
https://www.esf-regiestelle.de/fileadmin/de.esf-regiestelle/c
ontent.de/foerderperiode_2022-2027/_Downloads_allgemei
n_ESF_Plus/BNBest-GK-ESF-Bund.pdf
-
https://www.bundesanzeiger.de/pub/de/amtlicher-teil?0=n
ull&year=2022&edition=BAnz+AT+25.04.2022

Teaser Wenn Sie die Integration von Geflüchteten auf dem
Arbeitsmarkt verbessern möchten, können Sie unter
bestimmten Voraussetzungen einen Zuschuss erhalten.

Volltext Das Bundesministerium für Arbeit und Soziales (BMAS)
unterstützt Sie bei Vorhaben, die die Teilhabe von
Geflüchteten am deutschen Arbeitsmarkt fördern. Dies
geschieht durch das ESF Plus-Programm "WIR - Netzwerke
integrieren Geflüchtete in den regionalen Arbeitsmarkt"
(nachfolgend: WIR-Programm).

Das WIR-Programm hat folgende Zielgruppen:

  * Geflüchtete mit Aufenthaltserlaubnis
  * Personen mit einer Aufenthaltsgestattung
  * Personen mit einer Duldung, die keinem absoluten
Arbeitsverbot unterliegen

Ziele der Förderung sind:

  * die stufenweise und nachhaltige Integration in Arbeit
oder Ausbildung, die Aufnahme des Schulbesuchs mit dem
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Zweck des Nachholens eines Schulabschlusses sowie die
Begleitung des Übergangs SchuleBeruf der Zielgruppe;
  * der Erhalt, die Erhöhung sowie die Wiederherstellung
der Beschäftigungsfähigkeit der Zielgruppe
  * die strukturelle Verbesserung des Zugangs der
Zielgruppe zu Arbeit und Bildung.

Ebenfalls gefördert werden Sie für die

  * digitale Ansprache und Erstinformation sowie
  * bei Bedarf die Verweisberatung der Zielgruppe, die von
den Angeboten vor Ort nur unzureichend erreicht wird.

Sie werden als Projektträger gefördert, der in Kooperations-
oder Projektverbünden organisiert ist (in einem Netzwerk).

Art und Umfang:

Die Förderleistung wird in Form einer Anteilsfinanzierung
mit Zuschüssen gewährt. Der Fördersatz beträgt bis zu 90
Prozent der zuwendungsfähigen Gesamtausgaben mit
einem Höchstbetrag von 4 Millionen Euro.

Die Laufzeit der Vorhaben beträgt in der Regel 4 Jahre.

Die Bewilligung der Anträge erfolgt durch die Deutsche
Rentenversicherung Knappschaft-Bahn-See (DRV KBS). Die
DRV KBS hat dabei die Aufgaben,

  * die Antragstellenden zu informieren und
fördertechnisch zu beraten,
  * Anträge zu prüfen,
  * Zuwendungen zu bewilligen und auszuzahlen sowie
  * Vorhaben zu prüfen.

Begriffe im Kontext Integration regionaler Arbeitsmarkt, Flüchtlinge, ESF
Plus-Bundesprogramm, WIR-Förderrichtlinie, ESF Plus
Programm, Duldung, ESF, Berufliche Integration, WIR
-Programm, Ungesicherter Aufenthaltsstatus, Geflüchtete,
Europäischer Sozialfonds, Netzwerke

Bearbeitungsdauer 2 - 12 Monat(e)
In Abhängigkeit von der Anzahl der eingereichten
Interessenbekundungen und ausgewählten Vorhaben kann
die Dauer bis zu einer Bewilligung bis zu 12 Monate (nach
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Vorliegen der vollständigen Antragsunterlagen) betragen. In
der Regel ist aber von einer deutlich schnelleren
Bewilligung auszugehen.

Fristen 1 - 8 Woche(n)
Die Fristen können variieren, betragen aber in der Regel
nicht weniger als 6 Wochen.

Formulare  +  Objekt
Formular

Formulare vorhanden: Nein

Schriftform erforderlich: Ja

Formlose Antragsstellung möglich: Nein

Persönliches Erscheinen nötig: Nein

Kurztext * Förderung aus dem ESF PlusProgramm "WIR - Netzwerke
integrieren Geflüchtete in den regionalen Arbeitsmarkt"
Bewilligung
  * Förderprogramm für Organisationen, die die Teilhabe
von Geflüchteten am Arbeitsmarkt fördern
  * Ziele der Förderung 
    * passgenaue Maßnahmen zur Arbeitsmarktintegration
    * der Erhalt, die Erhöhung sowie gegebenenfalls die
Wiederherstellung der Beschäftigungsfähigkeit
    * strukturelle Maßnahmen für Einrichtungen der
öffentlichen Verwaltung und Betriebe
  * Anträge auf Förderung können stellen: 
    * juristische Person des privaten und öffentlichen Rechts
    * rechtsfähige Personengesellschaften
  * Art und Umfang der Förderung: 
    * Zuschuss
    * bis zu 90 Prozent der Gesamtausgaben
    * Höchstbetrag von 4 Millionen Euro
  * Beantragung elektronisch über das Förderportal ZEU-S
  * Bewilligung durch Deutsche Rentenversicherung
KnappschaftBahn-See (DRV KBS)
  * richtlinienverantwortlich: Bundesministerium für Arbeit
und Soziales (BMAS)

weiterführende
Informationen

-
https://www.esf.de/portal/DE/ESF-Plus-2021-2027/Foerderp
rogramme/bmas/wir.html

Hinweise
(Besonderheiten)

Rechtsbehelf * Gegen Entscheidungen im Rahmen des
Bewilligungsprozesses (Zuwendungsbescheid,
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Schlussbescheid) können Sie über das Förderportal ZEU-S
Widerspruch einreichen.
  * Gegen Entscheidungen im Rahmen des
Interessenbekundungsverfahrens ist auch ein direktes
Klageverfahren zulässig

fachlich  freigegen
durch

Bundesministerium für Arbeit und Soziales (BMAS)

fachlich  freigegeben
am

08.12.2022

Lagen Portalverbund Integration (1080400)

zuständige Stelle

Ansprechpunkt
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